

LA ACTUALIDAD POLÍTICA LOCAL

Ya ha quedado formada la candidatura de centro-derecha

También está casi ultimada la candidatura de izquierdas.

UNA NOTA DEL EXMINISTRO SR. CIERVA

La candidatura de la coalición Centro-Derecha por Murcia y la provincia

Ayer, definitivamente, quedó ultimada la coalición centro-derechista, con los nombres incluso de los candidatos por la capital y la provincia, a excepción únicamente del tercer puesto de los representantes de la política del Gobierno.

Los periodistas se entrevistaron a mediodía con el gobernador y este confirmó la lista de candidatos, que con poca variación ya dabamos nosotros ayer. Los candidatos son los siguientes:

Capital.—Don José Cardona Serra, republicano independiente murciano y jefe del partido de este nombre; don Agustín Virgili Quintanilla independiente derechista y don Adrián Vluades Guirao, de la Ceda.

Provincia.—Don Federico Salmón, don Tomás Maestre Zapata, don José Tbañez Martín, de la Ceda; don Alfonso Torres, independiente derechista, don Manuel Rico Avello, actual ministro de Hacienda, y don Gonzalo de Figueroa centristas, y otro elemento de esta significación que bien pudiera ser don Francisco Medina Clares. Como es consiguiente esta coalición Centro-Derechista, luchará por la conquista de las mayorías en la capital y en la provincia.

La coalición de izquierdas

Frente a la anterior coalición centro derechista, luchará la coalición de izquierdas que está formada así: Capital.—Don José Moreno Galvache, de Unión Republicana, don Melchor Guerrero, socialista y don Manuel Biedma o el señor Zulueta, de Izquierda Republicana.

Provincia.—D. Juan Antonio Mendez y don Francisco López de Goicoechea, de Unión Republicana, don Amancio Muñoz de Zafra, don Pascual Tomás y don Francisco Felix Montiel, socialistas, y don Félix Templado y don Norberto Pérez Sánchez o don Domingo Barnés, de Izquierda Republicana.

Los que van sin coalición

Los candidatos hasta ahora conocidos que anuncian ir a la próxima con tienda son los siguientes, al margen de coaliciones; don Francisco Martínez García, tradicionalista, por capital y provincia.

Don Agustín Escrivano Guixet, agrario, por la capital.

Don Gaspar de la Peña Seiquer, maurista, por la capital.

Don Carlos Borrero y Mendizabal, maurista, por la provincia.

Don José Bernal Segado, federal de izquierdas, por la capital.

Don Juan de la Cierva no presenta su candidatura

Del ilustre exministro murciano recibimos la siguiente nota, en la que así lo comunica a la opinión y que al publicarla nosotros contribuimos a que se difunda su actitud y su consejo:

«Desde que se proclamó la República no he querido intervenir en la política activa de mi país por razones que me propongo explicar en plazo breve. Decidí abandonar mi pasividad cuando los graves sucesos políticos de los últimos meses obligaron

a todos los españoles a intervenir con decisión, aportando cada cual su esfuerzo para defender a la Patria. Recibí entonces requerimientos valiosos para volver al Parlamento y al iniciar mi propósito de atenderlos encontré dificultades por parte de elementos importantes de la política.

Al advertirlos, como no podían moverme estímulos de ambición propios de mi edad y de lo que modestamente represento en la vida pública, desistí, lamentando palabras y actitudes que me parecen injustas. No quise luchar, aunque tuve a mi lado fieles y buenos amigos.

Pero no sólo contra mí, sino contra mi hijo Ricardo, diputado que ha sido varias veces, se mantienen vetos. He aquí la prueba de uno de ellos:

«Sr. D. Ricardo de la Cierva: «Mi querido amigo: Me interesa que quede bien claro lo hasta ahora acontecido en la confección de la candidatura de Murcia.

«Quedó convenido por mí con el señor Gil Robles, que se adjudicaría a Renovación Española dos puestos. Al indicar yo para ocuparlos a Vd. y al señor don Alfonso Torres, ha surgido la dificultad, por parte de Acción Popular en la aceptación del primero de ellos. Y así están las cosas.

«Un cordial abrazo de su amigo,

A. GOICOECHEA».

Por ahora no puedo decir más. Cuando se celebren las elecciones será útil para la política española explicar cumplidamente las cosas. Entre tanto, deseo rogar a todos los que quieran seguir mi consejo, que voten con toda lealtad a las derechas, sin fijarse en las personas que en la contienda las representen, y expresar a los fieles amigos que han estado dispuestos a apoyarme, la gratitud que por su lealtad les debo, y anunciarles que, si Dios me da vida, juntos trabajaremos por nuestra España, sin pequeñas pasiones que en estos supremos trances no hay derecho a sentir.

4 Febrero 1936.

J. DE LA CIERVA.

Notas de Acción Popular

Una vez conocidos los candidatos que han de luchar el próximo día 16 de Febrero, se han cursado órdenes a todos los Comités de intensificar de una manera extraordinaria toda clase de propaganda a fin de que no quede diputación ni aldea, donde no llegue el grito «Contra la revolución y sus cómplices».

En esta semana comenzarán las visitas a todos los pueblos para que los candidatos continúen en contacto con sus electores.

El período electoral ha entrado ya en su fase más intensa y es necesario que aquellos afiliados y simpatizantes que aún no hayan ofrecido su donativo y aquellos que aún no han ofrecido su colaboración personal, lo hagan sin demora, ya que todas ellas son muy estimables para imponer un triunfo, que constituye una necesidad para el país.

Ha llegado también el momento de que cada uno conozca sus deberes: el elector, el apoderado, el interventor. Acción Popular, tiene a disposición de todos ellos las secciones correspondientes de instrucción y asesoramiento.

Con tal motivo están recibiendo numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

Ahora más que nunca, hay que tener disciplina, porque sin unidad de mando y coordinación, no hay organización posible.

Aviso importante de la Secretaría electoral de la Circunscripción de la Capital

Se ruega nuevamente a los encargados de Distrito y Jefes de Sección, de la Circunscripción de la Capital, que envíen con la mayor urgencia a esta Oficina electoral (Trapería, 62), las relaciones de apoderados e interventores, para extender las credenciales correspondientes.

ONOMÁSTICO

Mañana día 7, festividad de San Ricardo, lo celebrarán nuestros amigos los Sres. don Ricardo Ortega, don Ricardo Blázquez Garofa, don Ricardo Blázquez Riera, don Ricardo de la Cierva Codorniu, don Ricardo Meseguer Sanz, don Ricardo Gil, don Ricardo Carpio, don Ricardo Galán, don Ricardo Serna Alba, don Ricardo Rivera, don Ricardo Hernández Ros, don Ricardo Servet Spottorno, don Ricardo Villar, don Ricardo Rubio y otros que sentimos no recordar.

Reciban por adelantado nuestra felicitación.

Tuna Escolar Murciana

El martes por la mañana salió con dirección a tierras allicantinas esta hermosa y simpática agrupación estudiantil en donde darán conciertos y postularán a beneficio de la Cruz Roja de esta capital.

A la estación acudieron gran cantidad de estudiantes de esta Universidad y de los demás centros docentes de esta localidad con el fin de tributarles una gran y entusiasta despedida como así fué. La Tuna lleva gratos recuerdos del pueblo murciano por la acogida que les han dispensado que sin distinción de clases sociales les han prestado su apoyo tanto moral como económico, también están sumamente agradecidos a las primeras autoridades de la provincia especialmente a los Excmos. señores Gobernador Civil, Obispo de la Diócesis, Presidente de la Diputación, Rector de la Universidad, y singularmente al señor Fontes Pagán Presidente Honorario de dicha Agrupación y actual Alcalde de Murcia por las atenciones que han tenido con la Tuna, y el apoyo que les han prestado. También a su Madrina la distinguida señorita María Nieves Bolinches que les obsequió espléndidamente.

La tournée a realizar por esta agrupación estudiantil es la siguiente: Orihuela, Elche, Alicante y de esta capital embarcarán el domingo en la tarde para las Islas Baleares donde permanecerán tres días dando varios conciertos invitados al efecto por los escolares isleños. Desde estas islas marchará la Tuna a visitar las poblaciones siguientes: Barcelona, Tarragona, Lérida, Zaragoza, Logroño, Miranda del Ebro, Victoria, San Sebastián, Bilbao, Santander, Palencia, Valladolid, Medina del Campo, Segovia, Madrid, Albacete.

Desde estas poblaciones estará la Tuna en continuo contacto con el simpático pueblo murciano, por medio de la Prensa.

Juventud estudiosa

Con brillantes notas ha terminado en Madrid, donde cursaba sus estudios, la carrera de Veterinario el aventajado joven don Alberto Crespo Villordo, hijo de nuestro buen amigo el Presidente de la Asociación Provincial de Veterinarios y director del Matadero Municipal don Pedro Crespo y doña Julia Villordo.

Con tal motivo están recibiendo numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

En la Universidad

Notable conferencia del doctor Venturino

En la Universidad y ante la casi totalidad de profesores y alumnos de dicho centro, el ilustre sociólogo y orador chileno Dr. Agustín Venturino, dió una notable conferencia de confraternidad hispanoamericana, en la mañana de ayer.

Presidieron el acto el Rector y el Vicerrector señores Loustau y Ruiz-Funes y asistieron los catedráticos señores Rego, Domínguez, Osorio, Gestoso, Entrambasaguas, Alcázar, Sobejano, Sánchez, Sáenz, etc., y la casi totalidad de los alumnos de Facultades, algunos de los cuales por la enorme concurrencia permanecieron de pie en el amplísimo Paraninfo.

En un significativo discurso presentó al conferenciante el señor Rector, subrayando su obra eminente y su reputación conquistadas en los altos cuerpos científicos europeos.

El profesor Venturino, profundizando los males de la disgregación hispanoamericana, dijo que éste no era un defecto intrínseco de nuestra raza, sino una laera universal que arrancaba de la prehistoria. Las hordas, clanes y tribus y todos los pueblos de la antigüedad habíanse caracterizado por la misma.

Luego, refiriéndose a la Conquista americana, el eminente investigador afirmó que los exploradores españoles, siguiendo esta tendencia de la humanidad y no previendo el peligro en que caían, persiguieron a los núcleos aborígenes internándose hasta en los más apartados reductos. Tal conducta obligólos a desparramarse en el amplísimo territorio indígena, constituyendo cada colonizador español grupos aislados, alejados entre sí, sin nexo alguno y por consiguiente débiles.

Los hispanos trasplantados, en vez de integrar una entidad fuerte y homogénea se dispersaron en medio de las selvas y montañas del Nuevo Mundo, restándose poderosos medios de defensa. Por dicha causa, las dilatadísimas costas del Continente reción descubierta, quedaron desguarnecidas, no pudiendo hacer frente a las sistemáticas invasiones de los corsarios de aquel entonces.

Los piratas, aprovechándose de la disgregación absoluta en que se encontraban los colonos, fueron infiltrándose poco a poco, provocando con sus tejemanejes el derrumbamiento total del Imperio español en América.

Aleccionados los sajones en el descalabro sufrido por la Madre Patria en el mundo aborígen por la dispersión de sus hijos, ellos trataron de homogeneizarse. Disciplinados por una ambición común no cesaron sus ataques hasta lograr la cristalización de sus miras. Extrajeron por todos los medios posibles los elementos materiales que hubieran enriquecido a España al estar mejor organizada y que por derecho le pertenecían. A consecuencia de ello la colonia resultó para el Reino de Castilla una lamentable pérdida.

El ilustre sociólogo después de referirse a otros interesantísimos hechos del vasto problema, expuso que si debido a la disgregación de nuestra raza habían culminado otros pueblos y ocupaban en el mundo una hegemonía envidiable, qué sería de España y sus hijas americanas si en un noble propósito se unieran y fortificaran con lazos de una verdadera confraternidad. Cohesionada nuestra raza, ya no formaría nacionalidades flácidas y dispersas como hasta ahora, sino constituiría un bloque inquebrantable que, al igual que lo que acontece en física, gravitaría por su propio peso.

De esta forma, concluyó afirmando el eminente sociólogo, volvería a culminar y tendría la preponderancia a que tiene derecho y no se perdería

jamás la grande cultura hispanoamericana.

El profesor Venturino, al terminar su notable conferencia fué calurosamente aplaudido y felicitado.

Con bellísimos bouquets de flores el Rector de la Universidad homenajeó a la esposa e hija del orador chileno.

Gobierno civil

Se ultima la candidatura centro-derecha

El gobernador Sr. González manifestó ayer a los periodistas que había quedado ultimada la candidatura centro-derecha por Murcia y su provincia, mostrándose satisfecho del resultado de esta labor en la que tanto ha colaborado.

Únicamente—dijo—falta por acoplar el tercer puesto de los candidatos centristas, pero ello es labor más fácil que quedará ultimada por la tarde o en el día de mañana.

En cuanto a cuestiones de otra índole en Murcia y la provincia no había nada en absoluto. La paz es completa y ahora—añadió el Sr. González—terminada la coalición centro-derechista, dedicará todas sus energías al mantenimiento del orden para el cumplimiento del deber principalísimo de mi cargo de gobernador.

Para recibir a los periodistas, a las dos de la tarde, el Sr. González hubo de interrumpir una entrevista con los señores Presidente de la Diputación don Manuel Unanua y don Francisco Medina, quienes volvieron a entrar al despacho del gobernador a la salida de los periodistas, continuando la interrumpida conferencia.

El Sr. Medina, al parecer, es el candidato con más seguridades de éxito para el acoplamiento del tercer puesto en la candidatura centrista.

Federación de Dependientes

Bailes de Carnaval

Esta simpática Sociedad viene trabajando con verdadero afán para que sus tradicionales bailes de máscaras que este año se celebrarán como de costumbre en el Teatro Romea los días 25 y 26 del actual y Domingo de Piñata, superen a todos cuantos se han celebrado, teniendo en proyecto una infinidad de atractivos que ya iremos dando a conocer a nuestros lectores, y por hoy les anticipamos que son muchas las casas que tanto de toda España como de esta capital han enviado regalos y esperamos que este año habrá más abundancia de premios.

Asociación de Vini- cultores de la provincia

En el local de la Asociación de Vini- cultores de esta provincia, se celebró el pasado día 29 de Enero, Asamblea general en la que el Presidente de dicha entidad dió a conocer el escrito dirigido al señor Gobernador para que se autorizara la venta de vinos del país en idénticas condiciones a las cervezas y similares, habiendo sido aprobada por unanimidad la gestión realizada por su presidente don José Bernal Segado.

Seguidamente el secretario de la entidad señor Guardiola, dió a conocer a la Asamblea la candidatura que el partido de Izquierda Federal ha aprobado para la próxima elección de diputados a Cortes, la cual ha recaído en don José Bernal Segado, y la Asamblea por unanimidad y con gran entusiasmo, acordó apoyar dicha candidatura por estimar de gran importancia para los intereses que representa la Asociación, al triunfo del señor Bernal, acordando requerir a los a los asociados ausentes y a los no asociados, que presten su cooperación electoral.

PEDRO GUARDIOLA
El Secretario,

Festival de los periodistas

La Asociación de la Prensa prepara su Baile de Presentación de Carnaval

Seguendo sus costumbre, la Asociación de la Prensa de Murcia prepara el grandioso Baile de Presentación del Carnaval, que como en años anteriores, se ha de celebrar en el Teatro Romea.

La fecha señalada para el mismo es la del sábado 22 del mes actual, víspera del Carnaval.

La Comisión organizadora tiene el decidido propósito de que el Baile de la Asociación de la Prensa no desmerezca en nada a cuantos lleva celebrados. A este fin tiene en estudio gran número de atractivos y entretenimientos que han de llamar poderosamente la atención.

Uno de ellos es el de la instalación de una Tómbola gratuita, con objeto de obsequiar d las señoras que asistan a este baile.

Dicha Tombola, como antes se indica, será completamente gratuita. Bastará con la presentación de un resguardo que cada entrada de señora llevará, para tener opción a extraer del bombillo una papeleta con el número indicador del premio que les corresponda.

La Tómbola estará instalada en el ambigü del teatro, con vistas a la sala de baile.

En días sucesivos daremos de la índole de objetos que han de nutrir esta tombola. Por hoy solo podemos decir que todos ellos son de gran exquisitez y de un refinado gustos, cual corresponde al prestigio que tiene logrado la Asociación de la Prensa, en cuantos festivales organiza.

Otro de los atractivos que prepara la Comisión organizadora del Baile de Presentación del Carnaval, es el de la ornamentación de la sala del teatro, la cual ha sido confiada a los notables artistas Sres. Moreno quienes tienen aceptado por la Asociación de la Prensa un maravilloso proyecto que ha de llamar poderosamente la atención. Muy en breve lo daremos a conocer, en la seguridad de que ha de ser del agrado del público.

La Asociación de la Prensa se reserva la gran sorpresa en que ha de consistir la presentación del Carnaval, hecho que se producirá a las doce de la noche.

Por todos estos datos y por otros muchísimos que en días sucesivos daremos a conocer a nuestros lectores, se deduce que el gran Baile de Presentación del Carnaval ha de superar en mucho a los celebrados en años anteriores, si es posible superar a los que los periodistas murcianos llevan celebrados.

De la Confederación del Segura

Manifestaciones del señor Arévalo

El Director Técnico de la Confederación del Segura, señor Arévalo, fué saludado ayer en su despacho por los periodistas.

Les dió que se había reunido la Junta Desembalses de la Confederación, acordando continuar el mismo régimen que hasta aquí para los los desembalses de los pantanos.

El señor Arévalo mostró su satisfacción porque se había hecho un estudio de la cantidad de agua embalsada en los pantanos observándose que en estas fechas hay una existencia de nueve millones de metros cúbicos más que en Junio del pasado año, precisamente cuando el estiaje.

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

Combinaciones electorales

La política es pura farsa... Quizás no sea oportuno repetir esta verdad tan sabida en pleno período electoral. Pero en pleno período electoral es cuando deben decirse las grandes verdades. Y ya que no se digan en el terreno político, bueno es decirlos, al menos, en el literario.

Y otra verdad es que dá rubor contemplar el panorama de la política actual y ver como en estos momentos en que debiera ser en él todo armonía, inteligencia, cordura y buena fé, se debaten con más ardimiento que nunca, aquellas pasiones que acusan todo lo contrario.

Por ninguna parte se ve una pauta demostrativa de decisiones francas, de propósitos logrados. El Comité arbitral de las izquierdas, reunido constantemente, no sabe cómo arreglárselas para contentar a sus huéspedes de provincias. Mal avenidas en todas ellas, el objetivo que las anima no es ordenar una candidatura con la mirada puesta en el éxito en las urnas, sino con el pensamiento clavado en el nombre propio o en el del amigo más allegado; no el obtener una proporcionalidad que facilite el matiz político más conveniente, según ellos, sino el de conseguir la mayor cantidad de puestos que permita a cada cual manglearse y lucrarse a más y mejor en la inmediata legislatura. Y como cuando no hay buena intención y altura de miras, no puede existir armonía, de aquí que las antevotaciones y cabildos de la mixtura izquierdista, sea un constante refidero de gallos, y que a estas alturas no existan apenas candidaturas ultimadas.

Los socialistas, hartos de combatir la política de las izquierdas burguesas, se alían con ellas. Y estas, que en todo momento repudiaran la revolución, se ponen a su servicio para ayudarles a implantarla. Los comunistas, equidistantes de ambos, mendenigan un puesto en sus combinaciones electorales, y la C. N. T., tan apolítica y dispar de éstos, ofrece su apoyo a la U. G. T.

¡Si esto no es pura farsa, que venga Dios y lo vea!

En este aspecto, las derechas dan, como en todo, ejemplo de mayor cordura. La unión está hecha y tanto en las propagandas políticas, como en la preparación de candidaturas, como en las campañas de prensa —a excepción de alguna estridencia que justifica, sino disculpa, el despecho la sensación de unidad, de colaboración franca, se da de manera indubitable. Pero no hemos de negar el hecho de que a pesar de ello las candidaturas aún no están ultimadas. Y ello hace suponer que no es en lo profundo tan clara el agua como en lo superficial. Sin embargo, no será difícil llegar pronto al fin propuesto. Pero, ¿cómo se va a llegar?

Y ante esta pregunta se conmueve el ánimo del elector menos apasionado. El lema lanzado a todos los vientos para la coalición, fué el de «contra la revolución y sus cómplices», y bajo esta bandera, todos los españoles que sienten la plena responsabilidad de su misión de tales, se pusieron en pie. Y para ellos es la primera sorpresa al ver el sesgo que las circunstancias van tomando, y contemplar como el lema se desnaturaliza hasta el extremo de quedar definido en esta frase de un destacado político que en cierta provincia se negó a formar parte de la candidatura de derechas.

—Yo figuraré solo en una candidatura contrarrevolucionaria y en ésta figura un cómplice de la revolución.

Y en cuanto a las nuevas fuerzas de centro... Vamos a dejarlo; porque aquí si que habría tema largo y tendido para demostrar hasta donde puede llegar la farsa, la desaprensión y la cara dura de la política...

RAIMUNDO DE LOS REYES

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de los sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados

Suma anterior, 19.443'25 pesetas.

Hijas de María de la Parroquia de San Andrés, de Murcia, 45 pesetas.

Señor Cura Económico de Callosa, 5 id.

Suscripción primer trimestre del señor Cura de Zarandona, 6 id.

La Archicofradía del Corazón de María, de Santo Domingo, 20 id.

Una devota, de Caldas de Reyes, 5 id.

Don Antonio Nicolás, de Montegudo, 5'35 id.

Total, 19.532'60 pesetas.

(Continúa abierta esta suscripción).

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ :: TODOS MECANÓGRAPOS

práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patenté de invención 61.368.

De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

NOTICIAS

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestros estimados amigos los señores don Ignacio Macaya, de la importante firma, Macaya & C.ª de Barcelona, y al Director Gerente de la Sucursal de Valencia, don Alejandro Sánchez de León.

Boletín Religioso

FEBRERO—1936

Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora. Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media. Toque de Oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 6

Jueves. Santa Dorotea, San Teófilo y San Saturnino.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 6.—En Carmelitas.

Día 7.—En San Lorenzo.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

— de —

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autoembarcaciones a domicilio entre

Madrid: López de Vega, 6.—Telf. 11.512

— y —

Murcia: Calle de Pascual.—Telf. 2649

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

JUEVES 6 DE FEBRERO DE 1936

Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto

Noticiero FOX en español.—El precioso dibujo sonoro en colores LA GALLINITA ROJA.—Presentación de la formidable superrevista espectacular Warner Bros, titulada

VAMPIRESAS 1936

Un film de grato recuerdo, superior a «VAMPIRESAS 1933»

Intérpretes: GLORIA STUART y DICK POWELL

NOTA.—El próximo sábado,

La Isla del Tesoro

En español, por WALLACE BEERY

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'25; tomates 0'45; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'20; chirivías 0'45; nabicoles 0'10; cebolla seca 0'06; guisantes 0'70; alcachofas 0'35; habas 0'35; ajos secos 1'00; apio 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'25; peras 1'20; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 0'40; naranjas (cientos) 1'50; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTAS

(Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos, 1'25; lechugas 0'40; coles 2'00; coliflores 3'25; rábanos 0'25; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 4'00; Mero 0'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'80; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'40; Salmonetes 6'00; Sardinas 2'00; Boga 1'60; Jurel 0'00; Boquerón 1'60; Chirrete 1'60.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengüados 8'00.

Dr. A. de la Peña

MÉDICO-OCULISTA

BELLUGA, 1

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	93.619'98	71.161'71
1884	534.409'12	230.532'91	178.133'33	340.492'02
1894	947.765'97	441.228'02	315.855'12	687.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.673'32	860.721'21
1914	4.344.303'38	2.253.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.283'08
1934	23.555.082'78	11.659.977'32	8.594.983'71	7.904.464'84

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

Compañía de Comedias Líricas VEDRINES

Presenta al coloso artista divo de divos

ANGELILLO

MIÉRCOLES 5 DE FEBRERO DE 1936

A las seis y media tarde. Colosal éxito de la fantasía lírica en tres actos, divididos en once cuadros, original de Angel Custodio y Javier de Burgos,

Caminitos tiene el Mar

Por la noche a las diez, DESPEDIDA de la Compañía.—A petición de numeroso público. Colosal éxito de la comedia lírica en 3 actos, divididos en cinco cuadros, de Luis Musot y Segovia Ramos, titulada

¡Contigo y siempre contigo!

BUTACA, 4'00 pesetas.—GENERAL, 0'75 pesetas

FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :: Segunda División

DOMINGO DIA 9 DE FEBRERO DE 1936

Último partido de la primera fase de la Segunda División

Gimnástico de Valencia

— Y —

MURCIA F. C.

En el que debutará el notable interior izquierda FUENTES

Stadium de La Condomina A las 4 menos cuarto en punto

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS

SULFATO DE AMONÍACO

NITRATO DE SOSA

CLORURO DE POTASA

SULFATO DE POTASA

SULFATO DE HIERRO «NIEVE»

SULFATO DE COBRE

ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)

MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

Folleto de EL TIEMPO

— 78 —

El prisionero de Zenda

to después Hentzau torció rápidamente a la derecha y desapareció.

Cref que todo había terminado y me dejé caer abatido sobre la hierba. Pero eché a correr de nuevo en seguida, porque oí salir del bosque el grito de una mujer. Haciendo un esfuerzo supremo llegué al lugar donde Ruperto había cambiado de rumbo, e imitándole, volví a verle, en compañía de una muchacha, a la que obligaba a bajar del caballo que montaba. Ella era sin duda la que había lanzado aquel grito. Parecía una

campesina y llevaba una cesta pendiente del brazo. Probablemente se dirigía al mercado de Zenda. El caballo era fuerte y de buena estampa. El truhan de Ruperto la posó en tierra sin hacer caso de sus gritos, pero sin violencia; al contrario, la besó riéndose y le dió dinero. Después montó de un salto a mujeriegas, y me esperó. Yo me detuve y le esperé a mi vez.

Dirigió su caballo hacia mí, pero lo detuvo a corta distancia, y alzando la mano preguntó:

—¿Qué ha hecho usted en el castillo?

—He matado a sus tres amigos—respondí.

—¿Cómo! ¡Bajó usted a la prisión?

—Sí.

—¿Y el rey?

—Fue herido por Dechard, a quien di muerte, y espero que el rey viva.

—¡Necio!—exclamó Ruperto jovialmente.

—Otra cosa hice.

—¿Y fué?

—Perdonarle a usted la vida. Me hallaba detrás de usted en el puente, revólver en mano.

—¡Digo! ¡Pues estuve entre dos fuegos!

—¡Apéese usted—le grité—, y luche como un hombre!

—¿En presencia de una dama?—dijo señalando a la muchacha.— ¡Qué cosas tiene Vuestra Majestad!

Entonces, furioso, sin saber lo que hacía, corrí hacia él. Pareció vacilar un instante, pero después refrenó el caballo y me esperó. Continué mi carrera, enloquecido; así las riendas y le dirigí una estocada, que paró, devolviéndome el golpe. Retrocedí un paso y renové el ataque, pero aquella vez le herí en la mejilla y salté atrás antes de que él pudiera alcanzarme. Parecía desconcertado por la violencia de mi ataque, pues de lo contrario creo que hubiera acabado conmigo. Caí sobre una rodilla, jadeante, esperando verme atropellado por su caballo. Así hubiera sucedido indudablemente, pero en aquel instante resonó un grito a nuestras espaldas y, volviéndome, vi a un jinete que acababa de dejar la avenida y galopaba por el sendero, revólver en mano. Era Fritz de Tarlenheim, mi fiel amigo. Ruperto lo reconoció también, y compren-

dió que había perdido la partida. Tomó la debida posición en la silla, pero todavía se detuvo un momento, para decirme con su eterna sonrisa:

—¡Hasta la vista, Rodolfo Rassendyll!

Después, sangrándole la mejilla, pero apuesto y gallardo siempre, moviéndose en la silla con la facilidad y maestría de costumbre, me saludó, se inclinó también hacia joven campesina, que se había acercado temblorosa y fascinada, y con un ademán se despidió a su vez de Fritz, que habiéndose puesto a tiro, levantó el revólver y disparó. La bala estuvo a punto de acabar con Ruperto, porque le hizo pedazos el puño de la espada que en la diestra tenía. Soltó el arma, sacudiendo los dedos, golpeó los ijares del caballo con los talones y, lanzando una blasfemia, partió al galope.

Le miré alejarse por la larga avenida, con tanta soltura como si se tratase de un paseo a caballo, como si no fuera desangrándose por su mejilla.

Todavía se volvió una vez más para saludar-

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Parece que va a ser sustituido el mariscal Badoglio

Le sustituirá el general Graziani

(Por telégrafo)

Londres.—Corrieron rumores de que el jefe del ejército italiano en Africa, mariscal Badoglio será sustituido.

La noticia produjo gran sensación. Parece que el acuerdo se adoptó por el Gran Consejo feicista. Se asegura que será ascendido a Mariscal, el general Graziani, encargándosele el mando supremo del Ejército en Etiopía.

Badoglio regresará a Roma y se encargará de la reorganización militar de Italia.

ES INMINENTE LA CAIDA DE MAKALLE

EN PODER DE LOS ETIOPESES?

Adis-Abeba.—En los círculos políticos circularon noticias de que el ras Seyun había rebasado las avanzadas italianas del noroeste de Makalle y que es inminente que esta ciudad caiga en poder de los etíopes.

PARTE OFICIAL ITALIANO

Roma.—En el Parte oficial se da cuenta de que el general Graziani reanudó el avance y que una columna italiana derrotó a la guarnición etíope de Lamascillindi, cogiéndole importante botín.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

ALGO QUE RESULTA GRACIOSÍSIMO

Resulta un tanto gracioso el leer la crónica que el celebrísimo don Eufrasio Martínez hace desde «El Defensor de Granada», sobre el partido Recreativo-Murcia.

Habla de la lección de juego que los granadinos dieron a los nuestros, y afirma que los murcianos, fuera del aliento y calor de su público, no tuvieron el valor suficiente para echar mano a los recursos que utilizan en su terreno y que tan funesta fama diera al campo de La Condomina.

Pero sin embargo, párrafos más arriba, dice que se sucedieron infinidad de jugadas que los murcianos deshacían unas veces, con las manos, otras con los cuerpos y siempre procurando la manera de cazar al adversario, incurriendo en infinidad de penaltys que Kuntz pasó por alto, ya que se dió cuenta de que la contienda iba a resultar algo catastrófica para los campeones.

¿Pero en qué quedamos? ¿Actuaron como unos humildes corderillos, porque les faltaba el calor de La Condomina, o se dedicaron a cazar a los contrarios?

Pero no acaban ahí las contradicciones. Hay otra que también merece ser comentada, y es la que tiene referencia a la suspensión del encuentro por el árbitro señor Kuntz.

Dice el cronista que Elzo, cuando el juego estaba en el centro del campo, se dirigió a las gradas de tribuna, y saltando, intentó agredir a un espectador; y que el árbitro suspendió el encuentro, dirigiéndose a la caseta, y después de conferenciar con los capitanes de los dos equipos, delegados y jefe de la fuerza, decidió expulsar al indicado jugador y reanudar la lucha.

El motivo de la suspensión, según explica don Eufrasio, es un tanto burlado para suspender el partido. Si el expulsado hubiera sido uno del bando local, hay que presumir que el árbitro hubiera tenido que consultar hasta con el gobernador o con el ministro. ¿A qué la presencia del delegado de la autoridad y de tanta gente, en la caseta del árbitro?

Necesariamente hay que creer al señor Guillamón, cuando nos decía que la suspensión momentánea del encuentro, fué consecuencia de las piedras que arrojaron al campo, una de las cuales le causó una herida en la rodilla. Porque si no, va a resultar que Elzo es hombre temible, que obliga a concentrar la fuerza pública por donde pasa.

El cronista granadino tiene otros patinazos que demuestran a las claras la pasión que pone en la punta de la pluma. ¿Pero para qué seguir? Con lo comentado, basta.

¡Ya volveremos sobre este asunto, cuando se conozca el informe del árbitro, como consecuencia de la protesta del Murcia!

LISCANO

El domingo se constituyó la Federación Murciana de Sindicatos Obreros

Es antimarxista, apolítica, profesional y cristiana

Estuvieron representados en la Asamblea 8.852 trabajadores

El domingo se celebró en Murcia una importante reunión de los Sindicatos obreros no marxistas de nuestra provincia.

La Asamblea tuvo lugar en el domicilio de la antigua Federación de Sindicatos Católicos de Obreros, recientemente desaparecida.

Empezó a las diez de la mañana, y en ella estuvieron representados por numerosos delegados los distintos Sindicatos de la provincia, cuyo número de afiliados sumaba 8.852.

Primeramente presidieron los señores Guirao Martínez, Vinader Soler y García Martínez, del Comité organizador, los cuales recibieron las credenciales de cada delegación.

El Sr. Guirao explicó el objeto de la reunión. Manifestó que la Federación que se iba a constituir formaría parte de la Confederación Española de Sindicatos Obreros, fundada el pasado diciembre en Madrid, y a la cual están adheridos 300.000 trabajadores españoles. Dijo que su carácter sería apolítico, profesional, cristiano y español. Saludó en nombre de la organización de Murcia a los delegados de la provincia.

Se eligió después la Mesa de Discusión, que estuvo compuesta por los señores Martínez, de Cartagena; Ossa, de Cehegín y Solís de los banqueros de Murcia.

Iniciada la discusión de reglamento se originaron interesantes debates, en los que tuvieron acertadas intervenciones los Delegados de Calasparra, Cehegín, Cartagena, Tipógrafos, Banca, Dependientes y Oficinistas.

Aceptadas algunas enmiendas, que fué aprobado el Reglamento. Este es interesantísimo, pues marca los fines de la Federación, que son la creación de entidades mutuales casos de enfermedad, invalidez, vejez, muerte, paro etc.; cooperativas de producción y trabajo, de consumo, etc.; escuelas técnicas y profesionales. También será su objeto la defensa de los derechos de los trabajadores agotando para ello todos los recursos y la colaboración con todas las fuerzas económicas para aumentar la producción de la tierra y conseguir valorizar sus productos.

Terminada la discusión del Reglamento, se inició la de las ponencias. Los señores Atiénzar Furió y Nicolás Raya, defendieron dos proyectos referentes a la creación de un Montepío y de una Bolsa de Trabajo.

Las conclusiones fueron aprobadas unánimemente.

El Delegado del Sindicato de Trabajadores Agrícolas, propuso que se dirigiese un telegrama de protesta al ministro de Obras Públicas por la injusta concesión de aguas a Hellín. Así lo acordó la Asamblea.

Por último se eligió el Comité Directivo de la Federación. Por aclamación fueron designados los señores siguientes: Presidente, Manuel García Martínez; Vicepresidente, Pascual Atiénzar Furió; Secretario, Antonio Vinader Soler; Tesorero José Solís Donoso; Contador Juan Campoy González; Bibliotecario, Angel Conesa Caballero; Vocales, Mariano Almeida Costa y Luis Lorente Valiente.

Academia Comercio

Don Federico Diez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

Gratis absolutamente Gratis
FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champolng que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

Dr. Cano
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Consulta: de once a una
Sagasta, 47

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 4 de Febrero de 1936
RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	144.861.655	496.022
Talave	14.895.030	388.022
Quípar	1.711.269	00.000
Puentes	345.240	29.981
Corcevad	313.463	00.000

Murcia 5 de Febrero de 1936.
Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 5 de Febrero de 1936:

Temperatura del aire
A las 9 de la mañana. 17,8
Máxima. 22,1
Mínima. 11,6

Presión atmosférica
A las 9 de la mañana 759,0 mjm
A las 0 horas. 758,2 mjm
A las 18 horas. 756,8 mjm

Humedad relativa
A las 9 de la mañana. 54 %
Máxima. 96 %
Mínima. 43 %

Psicrómetro
A las 9 de la mañana.—Seco: 17,8.
Húmedo: 12,4. Diferencia: 5,4.
Humedad absoluta del aire: 8,06.
Punto de rocío: 8,1.
Evaporación: 4,4 mjm.

Viento superior Poniente.—Viento inferior Poniente.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4
los temas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Boletín del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Posesión

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
e página Directorio Internacional

Prezo de un ejemplar completo
CIEN PESETAS
(Gracia de portar en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCE EN ESTE ANUARIO

Asesoría de Negocios y Banca, S.A.
Calle Sagasta, 47 y 49—MADRID

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNÁNDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chaón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Rocasena, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia

DR. JOSÉ GALLEGO EGEA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47

DR. JOSÉ VELASCO
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villal, 2

DR. FRANCISCO GINER
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ
TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNOLOGIA.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJANO
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azucque, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chaón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chaón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA
Médico Oculista.—Belluga, 1

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2027

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinarios. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos 9. Murcia.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: Desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche.
Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde.
Precio del billete a Espinardo . . . 0,30 pesetas
Precio del billete al Cementerio . . . 0,50

Murcia-Diciembre 1935
LA EMPRESA

Pavimentos hexagonales

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1239

Representantes
Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Coches para niños
VARIEDAD DE MODELOS
BAZAR MURCIANO

REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa; sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137. MADRID.

Balones reglamentarios
De todos los modelos y precios, osidos a mano.—De venta en el BAZAR MURCIANO.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
958	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
814	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	18:00		
920	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:27	20:—	8:47
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			8:30
920	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia			
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
505	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 2.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9:19	7:—	9:28
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12:57	15:—	13:12
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17:36	14:—	17:50
504	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
916	Rápido	1.ª 2.ª	Madrid-Valencia	Murcia	18:18	6:—	18:19
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
921	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18:40
921	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
915	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20:45		
914	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:58	15:—	21:11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			21:15

Si en la oficina...
siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Este energético reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:

ANEMIA-NEURASTENIA AGOTAMIENTO MENTAL Y FISICO.

Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Contra bilis y estreñimiento. **LAXANTE SALUD** es el mejor. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

FERRETERIA ANASTASIO

PLATERÍA 39 TELEFONO, NÚMERO 1507

Estufas de todas clases
Fogones sistema Bilbao

España vive otros momentos de emoción

Las derechas e izquierdas han ultimado el acoplamiento de candidaturas

Miguel Maura cree que no triunfará plenamente ni uno ni otro bloque

Gil Robles espera que la lucha se decida en la 1.ª vuelta

El exministro Cierva contesta a una nota de Berenguer sobre lo sucedido en la última crisis planteada dentro de la monarquía

En la mayoría de las provincias la lucha se presenta franca y clara entre los grupos derechista e izquierdista

POR TELEGRAFO

Madrid.—Portela no acudió a la Presidencia por tener que asistir al banquete que se celebró en Palacio en honor del Nuncio de Su Santidad.

El subsecretario señor Cámara, manifestó que mañana a las once, se celebraría el anunciado Consejo de ministros.

Del 8 al 18, se suspenderán las clases en todos los centros, con la excepción de las escuelas

El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que continúa recibiendo telegramas y visitas de alcaldes y contratistas de escuelas, reclamando las subvenciones correspondientes a las liquidaciones de las obras realizadas.

Este problema que es muy importante porque afecta a gran número de obreros, se resolverá pronto procurando evitar la gravedad que puede revestir.

Rico Avello, llevará al próximo Consejo el expediente informado por el Consejo de Estado y seguidamente se someterá a la aprobación de las Cortes.

Ocupándose de la actitud de los cursillistas, dijo que cuando se convoquen los cursillos para colocar a los maestros del plan de enseñanza de 1914, quedarán salvados los derechos e intereses de los del grado profesional, abriéndose un cauce para recibir las compensaciones que sean justas.

Nadie conoce sus propósitos o por tanto cuanto se diga sobre ello es infundado y extemporáneo.

Respecto del conflicto escolar, manifestó que en provincias reinaba completa normalidad, con la excepción de Sevilla y Granada, donde se suspendieron las clases. En Barcelona ha sido convocado el claustro para adoptar decisiones.

Anunció que se concederán vacaciones en todos los centros docentes, desde el 8 al 18, con motivo del período electoral, exceptuándose las escuelas primarias, donde únicamente se suspenderán las clases el jueves de la semana próxima.

Según Rico Avello, el Gobierno actual es puramente electoral

Rico Avello facilitó una extensa nota rectificando las informaciones aparecidas en algunos periódicos sobre la adjudicación mediante procedimiento especial sumario de un inmueble de Bilbao, que perteneció a los jesuitas.

Aunque el asunto es anterior a su toma de posesión de la cartera de Hacienda, ha ordenado se instruya expediente por si los funcionarios de Hacienda que intervinieron hubieran incurrido en responsabilidad.

Se le preguntó sobre el problema de los cambios, y él dijo que se ocupa activamente del asunto, a cuyo efecto habló con el gobernador del Banco señor Pan, y al regreso del viaje de éste al Extranjero tiene la

esperanza de que se pondrán al corriente con el Centro de Contratación de moneda. Además se dictarán normas para que no vuelvan a producirse.

Añadió el señor Rico Avello que el Gobierno actual es puramente electoral. No piensa seguir en la cartera de Hacienda, después de las elecciones, aunque quiere dejar expedito el camino a su sucesor.

Con referencia a la emisión de Obligaciones del Tesoro, dijo que por ahora no necesita dinero, pero como además nos encontramos en período electoral tampoco piensa realizar operación alguna hasta que terminen las elecciones.

Manifestaciones de Gil Robles

Gil Robles manifestó que puede considerarse realizado el frente contrarrevolucionario.

En la mayoría de las provincias la lucha se presenta con pocas candidaturas intermedias, salvo las fascistas, pero estas tienen poca consistencia.

Primo de Rivera se presenta por Cádiz, coaligados con fuerzas de centro, derechas y monárquicos y esto hace suponer que la lucha se decidirá en la primera vuelta, pues estas candidaturas intermedias carecen de fuerza y no podrán impedir que uno de los dos frentes obtenga el cuarenta por ciento del número de los votantes.

Para ultimar las candidaturas anti-revolucionarias solo quedan por vencer obstáculos de alguna monta en una docena de provincias.

Gil Robles asistirá a algunos actos de propaganda en provincias, entre ellos a uno que se celebrará el día 13 Cuenca, donde también hablará Góicoechea.

La labor de las izquierdas

Entre las izquierdas todavía subsisten dificultades en algunas provincias, al parecer porque existen escisiones entre los partidos coaligados.

En Sevilla, por ejemplo don Herminio Casas, se presenta aisladamente, fuera de la disciplina de Unión Republicana.

Casas tiene bastante arraigo en esta población, pero se le ha excluido de la candidatura de izquierdas porque los socialistas le pusieron el veto.

Una advertencia de "El Debate"

"El Debate" previene al vecindario de Madrid contra posibles rumores alarmistas que se hagan circular ante la proximidad de las elecciones, pues la Asociación de porteros, que está afiliada a la Casa del Pueblo, recibió órdenes de propagar ciertos rumores relacionados con golpes militares.

Dichos rumores fueron recogidos ayer por "El Socialista".

La Ceda centuplica su propaganda

La Ceda ha centuplicado su propaganda, con nuevos carteles, en los cuales se prescinde de la agresividad personal.

Según elementos de representación dentro del partido, la Ceda lleva pagadas 600 mil pesetas, por jornales y servicios de propaganda.

Para los impresos que han circulado se han gastado unas 215 toneladas de papel.

Falange Española, por Madrid

Ha quedado formada la candidatura que presentará Falange Española, por Madrid.

La integran Primo de Rivera, Ruiz de Alda Sánchez Mzaas y Fernandez Cuesta.

Contestación de Gil Robles a una encuesta de "Ya"

Gil Robles contestando a una encuesta del diario "Ya" ha declarado que aunque las alianzas son variadísimas, solo alcanzaron a los partidos que no forman parte del frente revolucionario.

Esas alianzas no prejuzgan la actitud futura de cada uno de los partidos, ni nadie hipotecó su porvenir. El significado de estas elecciones, es además de dar la batalla definitiva a la revolución, derrotar a aquellos elementos que no permitieron la liquidación de los sucesos de Octubre.

Angura una derrota de las izquierdas y el robustecimiento de la Ceda. La incógnita será el número de los independientes, que pretenden ser un factor de equilibrio y pueden constituir un elemento de desequilibrio.

En su sentir si las próximas Cortes fueran estériles acarrearían la muerte del sistema parlamentario.

Anunció que el lunes marchará en avión a Canarias, y que esa misma tarde hablará en Tenerife y en Las Palmas, estando en Madrid el martes de regreso.

Manifestaciones de Portela

Portela escuchó por la tarde a la Presidencia

Negó calificara de centristas a Rojo Villanova y Jimenez Caballero.

Lo único que dijo es que ideológicamente están situados en el centro.

Elizo presente que el Gobierno no es ajeno a las candidaturas que se publican en provincias, donde aparecen candidatos centristas. Ello no quiere decir que existan inteligencias entre los amigos del Gobierno y los candidatos de otros partidos.

Negó se vaya a tratar en el Consejo de mañana del aplazamiento de las elecciones, ya que el Gobierno jamás pasó en ello. Se limitó a decir que si se lo podían los partidos contendientes lo estudiarán.

Por eso, cuando Lerroux hizo públicas unas declaraciones, el hubo de manifestar que era una voz en el desierto y así fue.

Refirió que le habían visitado Usabiaga, y Alvarez Mendizabal. Este último le habló del problema triguero, de que se tratase en el Consejo de mañana, ya que la paralización del mercado arruina a los pequeños terratenientes.

Los rumores sobre huelga en Sevilla

Sevilla.—El gobernador desmintió

los rumores de huelga general.

Únicamente los obreros del puerto acordaron plantear el día 10 la huelga, por 24 horas, y se cree que solo se solidarizan los obreros de otros puertos.

Unas declaraciones de Miguel Maura

Llegó el jefe del partido conservador, Sr. Maura.

Seguidamente acudieron a verle al Hotel los periodistas locales y algunos corresponsales de diarios madrileños.

Maura declaró que no triunfará plenamente en las próximas elecciones ni las derechas ni las izquierdas. Este equilibrio impedirá hacer una labor parlamentaria eficaz.

Cree que Portela tendrá un buen núcleo de diputados.

La candidatura de izquierdas

No hay nada nuevo en el panorama electoral.

Las izquierdas terminaron totalmente el acoplamiento de candidaturas.

Las derechas, casi también tienen terminados sus trabajos.

Una carta de Cierva contestando a Berenguer

La Prensa publica una carta del exministro don Juan de la Cierva contestando a otra enviada por el general Berenguer al charlista García Sanchiz, con referencia a la última crisis de la Monarquía.

Cierva relata su actuación en aquellos momentos, haciendo presente que hasta el último momento se opuso a la formación de un Gobierno semiminoritario, a la convocatoria de las Cortes constituyentes y a la marcha del Rey.

De Tribunales

Toma de posesión de un magistrado

Ante la Sala Primera, presidida por don Angel Díez de la Lastra, y con asistencia de Magistrados, Fiscales, Jueces de Primera Instancia, señores Ferreiro y Sánchez-Olmos, Decano y demás componentes de la Junta del Colegio de Abogados, representación del Colegio de Procuradores y numerosa concurrencia, se celebró la toma de posesión del Magistrado don Angel Polidura Ortega.

Los asistentes fueron obsequiados con habanos.

Nosotros le enviamos nuestra más cordial enhorabuena y le deseamos toda clase de aciertos en su cargo.

Señalamientos para hoy día 8 Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de Lora, por el delito de lesiones, contra José María Tudela Bastida.

Letrado, señor Molina (E.) Procurador, señor Jara.

—Otra del Juzgado de San Juan, por divorcio entre Carmen López y Pedro Lopez.

Procurador, señor Rivera.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Cieza, por el delito de estafa, contra José María Herrera.

Letrados, señores Ayala Guillén y Pérez Gómez.

Procuradores, señores Cebrián y García Guillén.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 5

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	79'65
Amortizable 5 %	102'00
Idem 4 %	98'50
Banco de España	595'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras	39'30
Dollars	7'30
Liras	59'20

De la Alcaldía

El arrendamiento del Teatro Romea

El alcalde señor Fontes, manifestó ayer a mediodía a los periodistas que había estado reunido durante la mañana con la Comisión de Letrados y Hacienda tratando de si procede o no la prórroga del contrato con el arrendatario del Teatro Romea, señor Martínez.

Se debatió ampliamente la cuestión y no habiendo acuerdo, a propuesta suya se convino en elevar consulta a las Ministerios de Justicia y Gobernación para que éstos contesten si el Ayuntamiento tiene la facultad de al extinguirse el plazo de arrendamiento, poder anunciar nueva subasta del propio municipal.

FE DE VIDA

Noticiero del "Cineclub" en proyecto

Después de un par de reuniones preliminares, los firmantes del manifiesto sobre la fundación en Murcia de un "cineclub"—con sólo una sensible baja: Rafael García López— acordamos constituirnos en Comité organizador para conseguir la mas pronta realización del proyecto.

Desde la fecha en que el manifiesto fué publicado hasta la de hoy, hemos recibido adhesiones suficientes—en calidad y número—para confirmar, superándonos, nuestras primeras esperanzas.

Conseguido el necesario contacto con las organizaciones análogas que funcionan en España, empezaremos en breve nuestra existencia oficial una vez cumplidos los requisitos que marca la vigente Ley de Asociaciones.

Los fines del "Cineclub" de Murcia según quedan expresados en el artículo primero del Anteproyecto de Reglamento, serán contribuir a la revalorización del "cine" como arte y propulsar su inmediata utilización como instrumento de cultura.

Los adheridos pagarán una cuota mensual voluntaria no inferior a 150 pesetas. Mensualmente se efectuará una sesión, como mínimo.

Por consideración al espacio que la prensa diaria—generosamente—nos concede, nos permitimos remitir a los simpatizantes para más detalles al Reglamento del "Cineclub", una vez sea aprobado.

Para entonces, contamos con el ofrecimiento firme de un local adecuado para Secretaría.

Nuestro propósito es realizar una primera sesión apenas terminadas las elecciones. En una próxima nota, esperamos poder concretar ya fecha local y programa.

«Nos complacemos en subrayar nuestro agradecimiento a la prensa local por la rápida publicidad que dió al manifiesto y por el comentario—abrumadoramente elogioso—que mereció la idea a uno de sus rotativos; nos congratula haber encontrado facilidades sin reservas ni sus picacías.

Ade antándonos al paso de un rumor posible, quisieramos hacer constar que la realización del "Cineclub" se deberá—si se consigue—a la colaboración desinteresada y entusiasta de todos los auténticos aficionados, nunca al mocozago ni a la protección peligrosamente unilateral.

Finalmente, rogamos a los que aún no hayan significado su adhesión, lo hagan en el plazo más breve, a cualquiera de los componentes del Comité organizador, o se dirijan (si es en persona, de seis a ocho de la noche) a la Secretaría provisional, calle de Simón García número 5. Seguiremos teniendo al corriente de nuestras gestiones por medio de la prensa.

Murcia, 3 de Febrero.—Por el Comité organizador Manuel F. Deigado Secretario.

Hallazgo de ave anillada

Nos comunica de Alhama de Murcia nuestro distinguido amigo don Roque Sánchez Javaloy, que fué matado en la finca El Ramblar, situada en la huerta de dicho pueblo, por D. Pedro Alajarín Martínez, un toro procedente de Alemania, como lo prueba la inscripción del anillo que llevaba y que dice «Rossitten Germania 100.962». Agradecemos al cazador y al Sr. Sánchez Javaloy su valiosa colaboración, con la que han prestado un servicio muy importante a la ciencia. A este último, sobre todo, le deben las Estaciones Ornitológicas alemanas una serie de observaciones interesantes acerca de las aves de paso así como hallazgos de anillos que les mandó conociendo su valor científico. No tendrían éxito las investigaciones organizadas por los Centros Ornitológicos alemanes y no lograríamos saber nada sobre la ruta seguida por las aves migratorias en España, ni de sus condiciones biológicas, si no fuese por la ayuda de los cazadores y demás aficionados a la fauna hispánica.

Ruegan dichas Estaciones (Vogelwarte Rossitten, Kurische Nehrung, Ostpreussen, Alemania, y Vogelwarte Helgoland, Alemania) se les manden datos que se refieran a las aves anilladas y los anillos encontrados, o se les comunique la inscripción de cada anillo. Para facilitar la recolección de datos y anillos que serán remitidos después a los Centros alemanes mencionados, pueden enviarlos al Lector de alemán de esta Universidad, doctor W. Bierhenke, Colegio Mayor, quien facilitará cuantos informes se le pidan a tal fin.—W. B.

El cultivo de los árboles

Con el fin de estimular el amor hacia los árboles por los grandes beneficios que nos reportan en todos los órdenes, ya que son fuente de salud y de riqueza, Divulgación Agrícola, calle de Buenaventura Muñoz 5, Barcelona, pone en conocimiento de los interesados en ello, que facilitará toda clase de árboles, tales como naranjos, limoneros, parras, melocotonos, pinos, tilos, eucaliptos, etc.

Radio Murcia

- EMISORA E. A. J. 17
Programa para hoy
- A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.
 - A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos.—«Carmen» (Bizet). Selección. Música variada.
 - A las 15: Cierre de la Estación.
 - A las 17: Emisión infantil.
 - A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.
 - A las 20'05: Programa del radioyente.
 - A las 20'30: Cambios de moneda. Trozos escogidos de música americana.
 - A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Ballables escogidos.
 - A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.
 - A las 23: Música de baile.
 - A las 23'30: Cierre de la Estación.

Farmacias de guardia

DIA 6 DE FEBRERO
Por la noche—Rebordosa y A. Sola.